

空气质量爆表 看看还有谁 在露天烧垃圾、制造扬尘

□记者 傅纪元

本报讯 这几天,我市笼罩在浓厚的雾霾中,昨天上午11点,市

区空气质量指数(AQI)达342点。市蓝天工程建筑施工扬尘整治分指挥部办公室昨天下发通报,工作人员近日在巡查中发现,市区仍有

极个别工地及路段未按照要求落实防尘措施,特别是城乡接合部露天焚烧垃圾现象有所反弹。各区检查情况如下:

新华区	12月5日上午8点左右,市区建设路西段焦店过街天桥北头,焚烧树叶; 12月5日上午10点左右,香山寺大门口南侧路东商户点火取暖; 12月6日上午8点40分左右,市区建设路西段北侧焦店村亿嘉茶城标牌东北角,商户在门口焚烧树叶; 12月7日,盛世御源7号楼工地,出入口未硬化,无冲洗设备,建筑材料无遮盖,无视频监控设备。
卫东区	12月7日,康旭东城在建工地,建筑材料无遮盖,无视频监控设备; 12月7日,鹰城和谐园在建工地,出入口无硬化,场区积存泥土较多,建筑材料无遮盖; 12月7日,水城威尼斯在建工地,密目网破损严重,建筑材料未遮盖,无视频监控设备。
湛河区	12月5日早上7点40分左右,苗李路中段,有人在路边焚烧树叶; 12月6日下午5点20分左右,新南环路石庙村路口西约200米路南汽车修理店门口有人焚烧废物; 12月6日下午5点30分左右,新南环路北渡桥西约300米汽车修理店门口有人焚烧废物; 12月7日上午8点30分左右,苗李路南段岔路口往西约100米,居民在门口焚烧树叶(此处多次出现该问题); 12月7日上午8点30分左右,苗李路南段岔路口往西约100米,环卫工人焚烧树叶; 12月7日,正荣商业街在建工地无密目网,无冲洗设备,料堆未遮盖,无视频监控设备。
新城区	12月5日上午8点左右,未来路平顶山学院大门口两侧,热力管道施工车辆带泥上路,装载土石沿途撒造成严重扬尘污染(此处多次出现车辆带泥上路问题); 12月7日,西湖印象花园新建工程,出入口大量积尘,无冲洗设备,建筑材料未遮盖; 12月7日,常绿大阅城工地,出入口无硬化,无冲洗设备,车辆带泥上路,出口堆放大量土方未遮盖,无视频监控设备。



老人摔倒众人扶

昨天上午,市区开源路与和平路步行街交叉口附近,一老人不慎滑倒,从此路过的多名路人上前扶起老人。

记者在现场看到,老人被扶起后坐在椅子上发抖。大家询问老人的伤情和住址,试图帮助老人找到家属,但老人神志恍惚,不能言语。其中一位市民找到了正在附近巡逻的民警。10分钟后,在民警和热心市民努力下,大家终于

找到了老人的家属。据老人的儿媳介绍,老人住在附近的原市商贸局家属院,有一定的精神障碍,她带老人出来散步,其间上了趟厕所,没想到就在这段时间里老人摔倒了。看到有这么多人帮忙,她对大家表示感谢。本报记者 禹舸 摄

温暖订制

有心愿想实现,有爱心想送出,可拨打电话4940000或通过晚报QQ800019008、晚报小微(微信号pdsbwgww)留言。

七旬老人需要一床棉被

□本报记者 高红侠

“家里的被子都20多年了,如果可以的话,我们需要一床棉被。”昨天上午,家住新华区光明路街道新程街社区的低保户马桂兰致电本报热线,报名参加“温暖订制”活动。

马桂兰住在平煤神马集团局机关家属院5号楼,今年78岁,无业,现在和高位截瘫的女儿生活在一起。昨天上午,记者在马桂兰家看到,她们住的是上世纪70年代的老房子,墙体斑驳,室内陈设简单,但收拾得干净整洁。

马桂兰告诉记者,她女儿杜红伟今年45岁,20多年前,女儿患了精神分裂症。10年前的一天,女儿趁她不注意从三楼的家中往下跳,等发现时,女儿已昏迷不醒,经过抢救命保住了,但高位截瘫,从此大小便失禁。2005年10月,老伴儿因病去世,照顾女儿的重担全落在她一个人身上。她自己患有



12月9日,记者在马桂兰家中看到,老人的床上铺了多层床单和薄棉絮来御寒。本报记者 李英平 摄

骨质增生、腰椎间盘突出和高血压等疾病。一个月下来,两个人的医药费最低也要四百元。“她的退休金加上我的低保金勉强维持生活。”

“红伟一天到晚吃过饭和药就是睡,我现在最大的心愿是照顾好她。”马桂兰说。记者看到,杜红伟躺在床上,身上盖着两床薄棉被。“你看,俺俩铺的被子都是20多年前的棉套,还有的是邻居送的,有时天太冷就把棉衣盖在身上御寒。”

68岁老人想要棉被和棉袄

□本报记者 杨岸萌

两张破了皮的沙发,一个旧茶几,老式的电视机放在一个铁架子上。12月8日下午,记者在新华区矿工路街道培新街社区平煤神马集团建工集团土建设家属院梁玉兰家的客厅看到,她家里没有一件像样的家具。梁玉兰说:“就这家具,还是邻居、老乡们不要了送给我的。”

梁玉兰今年68岁,老家在周口农村。上世纪70年代,丈夫到平顶山参加工作,她在家侍奉老人、照顾孩子。2002年,家里老人去世,孩子们也都成家立业,她才来到平顶山。“那么多年,我们家里几口人都是靠他挣钱养活,我到这里来的时候,手里几乎没有存款,也没钱买房子,就住在单位的职工宿舍。”梁玉兰说,因为没有积蓄,他们什么家具都不舍得买。

在梁玉兰没有来平顶山之前,丈夫已经患上糖尿病。2009年,丈夫又不幸患上了肺

癌。住院三四年,除了报销的部分,自费花去了几万元,在这期间,单位建了家属楼,两个儿子给他们凑钱看病、买房,不够的他们还出去借了些。2013年,丈夫去世,梁玉兰想回老家,但是没想到户口迁不回去了。

“我来平顶山的时候孩子们都已经成家立业,只有我一个人的户口迁了过来。”梁玉兰说,丈夫去世后,她独自一人在这里,没有了经济来源,平时靠孩子们接济和捡破烂卖钱为生。

水电煤气费、饭钱,高血压、心脏病的药钱,算下来,梁玉兰每月要花三四百元。“从他去世到现在,我连一件新衣服都没有买过。”梁玉兰说,她去申请过低保,但一直没申请上。在梁玉兰的卧室,并排放着两张床,一张睡觉,上面只有一条薄被子;一张上面放着两个大纸箱,这是她的“柜子”。

“夏天还好说,冬天天冷了,穿了多年的棉袄已经不暖和了,就想要条棉被、一件棉袄。”梁玉兰说。



中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY 扶老·助残·救孤·济困

“幸运彩”600万元派奖人气旺

福彩“幸运彩”600万元派奖活动本周一已经开始。昨天,笔者走访我市多家福彩投注站时了解到,本次派奖活动奖销两旺,中奖奖金的增加吸引了众多彩民的关注。

“随便买几注也能中奖,这个太有意思了。”昨天中午,在市区园林路中段41040047号福彩投注站,一位路过这里的市民随机购买了几注“幸运彩”任三,没想到竟然中了奖。

这位中奖市民说,她并不是彩迷,平时偶尔会买几注彩票。当天中午她路过41040047号福彩投注站时,看到有“幸运彩”的派奖活动,就花了10元钱让销售

员随机打了五注任三。两分钟后“幸运彩”的开奖结果出来了,这位市民看了一眼开奖结果,根本没往中奖那方面想,没想到销售员却笑着告诉她,她刚刚购买的五注任三有一注中奖了,奖金是140元。

虽然中的奖金并不多,但是这位市民依然十分高兴:“这一段运气不太好,心情也不好,原本以为不会中奖的,没想到无意中购买的一注彩票给我送上一个好彩头。看来从今天起,我要走好运了。”

据41040047号福彩投注站的销售员说,本周一“幸运彩”600万元派奖活动一开始,就吸

引了众多彩民关注的目光。周二上午,她这个投注站的网络不响,“幸运彩”不能正常购买,一些心急的市民一个上午跑了好几趟打听情况,由此可见“幸运彩”派奖的受欢迎程度。

“幸运彩”的热度对于很多福彩投注站的销售员来说都深有感触。建设路西段老师专西200米的41040080号投注站销售员说,“幸运彩”的开奖时间是从早上9点到晚上10点。开始派奖的这几天里,不少市民一直坚守到开奖结束,然后还意犹未尽地再刮几张“刮刮乐”才肯离开。

据市福彩中心有关工作人员

介绍,“幸运彩”600万元大派送自12月7日开始,活动共计5天。派奖期间,“幸运彩”彩票“幸运一”游戏全选的彩民中奖奖金由30元增加到40元,购买

“幸运二”游戏任三单注奖金由100元增加到140元、任五单注奖金由14元增加到18元。合计派送奖金600万元,派完为止。

(王红梅)

